



В хозяйствах района сейчас сложный и ответственный период - зимовка скота. От её успешного проведения зависит выполнение основных показателей по производству продукции животноводства.

Создать условия для содержания животных в тепле, сытости, обеспечить развитие молочного и мясного производства в течение ненастных и холодных месяцев - такие задачи стояли перед сельхозтоваропроизводителями Шенталинского района в период подготовки к стойловому содержанию скота. Воспользовавшись крестьянской мудростью, гласящей, что сани необходимо готовить летом, животноводы заранее произвели необходимый ремонт коровников и других помещений, техническое обслуживание доильного и прочего оборудования, побелку и дезинфекцию ферм, позаботились о кормах. Так, на зимовку заготовлено 43 центнера кормовых единиц на одну условную голову. А всего в сельхозпредприятиях и крестьянско-фермерских хозяйствах района содержится 3127 голов КРС, в том числе 1304 коровы.



О том, как в эти дни зимуют буренки, мы решили узнать на примере крестьянско-фермерских хозяйств В.Л. Федорова, М.П. Зуфаровой и А.М. Меркулова из сельского поселения Салейкино. Напомним, что в конце минувшего года эти К(Ф)Х и еще два хозяйства - А.А. Етриванова и В.В. Ефимова - создали на территории района первый сельскохозяйственный кооператив. Это стало возможным благодаря реализации региональной составляющей федерального проекта «Создание системы

поддержки фермеров и развитие сельской кооперации" национального проекта "Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы".

Сельскохозяйственный кооператив, или коротко СПоК - добровольное объединение фермеров для совместной деятельности. Такая форма ведения хозяйства дает возможность увеличивать свое производство и при этом оставаться самостоятельным. В недалеком будущем фермеры планируют участвовать в программах поддержки кооперации и фермеров. К примеру, кооперативу предусмотрено субсидирование до 50% затрат на приобретение имущества, техники и оборудования для переработки, а также на содержание сельскохозяйственных животных. Предусмотрены и другие формы господдержки.



Как и во всех хозяйствах района, сегодня местные животноводы уделяют особое внимание условиям содержания животных и рациону их кормления. Все прекрасно знают, что от этого зависит здоровье поголовья, количество и качество получаемой продукции.

На фермах доступ к кормам - свободный. Отметим, кормами все хозяйства обеспечены в полном объеме. В рацион включены сено, солома, фураж и сенаж. Всегда в свободном доступе также вода и соль.

В среднем надои на одну фуражную корову составляют около 14,5 литра в сутки. Для данного периода это хороший показатель, ведь в хозяйствах начинается массовый отел коров.

Главы крестьянско-фермерских хозяйств отмечают, что зимовка их не пугает. Создана прочная кормовая база, помещения подготовлены.

Работа в животноводческой отрасли - процесс важный и непрерывный. Здесь нет ни праздников, ни выходных.

И хочется отдать должное всем сельским труженикам: дояркам, скотникам, телятницам, механизаторам, ветврачам, которые трудятся не покладая рук, начиная рабочий день с раннего утра, а заканчивая, порой, поздним вечером.

Трудолюбия нашим сельчанам не занимать, а значит, зимне-стойловый период пройдет на должном уровне.